Технологическая карта урока немецкого языка в 3  классе по теме «Es ist Herbst.»

Выполнил: Мелешкина Л.В.,
учитель немецкого языка

                                                                           МОУ Мордовскопошатская СОШ

имени В.В. Кирдяшкина

Цель урока : систематизировать знания учащихся по теме «Es ist Herbst» и развивать творческие способности детей по данной теме.

Задачи урока: 

Образовательные : повторить языковой и речевой материал по лексике (тема «Осень») ; по грамматике (отрицательно местоимение kein) ; закрепить умение работать с текстом.

Воспитательные: воспитывать чувства прекрасного, привлечение внимания к жизни в природе.

Развивающие: формирование учебно-интеллектуальных умений: уменине сравнивать, обобщать,выделять; развитие всех психических процессов:памяти,внимания,логического мышления.
Личностные УУД:

- использование знаний и умений на этапе повторения изученного.

- способность учащихся к самостоятельности.

Коммуникативные УУД:
- обеспечение возможности сотрудничества – умение слышать, слушать и понимать партнёра.

- планирование и согласованное выполнение совместной деятельности.

- владение монологической формой речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами немецкого языка.
Регулятивные УУД:
- выбор действия в соответствии с поставленной задачей.

- умение сосредоточиться на выполнении речевых действий.

- определение успешности выполнения задания в диалоге с учителем и друг с другом.

Познавательные УУД:
- умение осознанно строить речевое высказывание.

- формулировать ответы на вопросы учителя.

- находить ответы на вопросы, используя  учебник.

- ориентирование в разнообразии способов решения задач.

Планируемые результаты: 

Личностные: расширение творческого потенциала и кругозора.

Метопредметные : 1)освоение начальных форм рефлексии( самооценки);
2)овладение навыками смыслового чтения текста в соответствии с целями и задачами обучения на доступном младшим школьникам уровне;

3)составление монологического высказывания с учетом возможностей младших школьников.

Предметные : 1) в ходе урока учащиеся повторяют предметную лексику по теме «Осень,овощи, фрукты, животные»;

2)улучшают навыки владения языком в четырех видах речевой деятельности (чтение,говорение,аудирование,письмо).

Тип урока : повторительно-обобщающий урок.

Оборудование: компьютерные презентации,дидактические карточки-задания,картинки с изображением фруктов и овощей, листья для украшения класса.

План урока

1. Организационный момент(3 мин)

2. Фонетическая зарядка (3 мин)

3. Речевая разминка (3 мин)

4. Основная часть урока (32 мин)

a) Обучение чтению (6 мин)
b) Обучение письму(5 мин)

c) Обучение аудированию(5 мин)

d) Обучение говорению(6 мин)

e) Физкультминутка(2 мин)

f) Работа с учебником(5 мин)

g) Закрепление ЛЕ и грамматики: das Rate –mal-Spiel (4 мин)

5. Заключительный этап (3 мин)

a) Итоги (2 мин)

b) Домашнее задание(1 мин)

Форма развернутого конспекта урока.

	Этап урока 
	Речь и действия учителя
	Речь и действия обучающихся
	Примечание 
(аудиовизуальная 

наглядность, дидактический материал)

	1.Начало урока
1)Приветствие 
2)Сообщение плана работы
	Guten Tag,Kinder!
Wie geht es euch?

Freut mich!
Сегодня на уроке мы повторим всё изученное по теме «Осень»,будем употреблять в речи выученные слова,загадывать и отгадывать загадки, выучим несколько пословиц, сравним речевые выражения о животных, расскажем о своем любимом животном.
	Danke,gut!
	1 слайд


	2.Фонетическая зарядка
	Kinder,zuerst machen Wir Mundgymnastik.
Sprecht mir nach!

Das Feld ist leer

Es regnet sehr

Die Erde nass

Sag mal,wann ist das?
	Учащиеся повторяют за учителем стих-загадку и отгадывают ее. 
im Herbst 
	2 слайд

	3.Речевая разминка
	Kinder , spielen wir einen «Schneeball»!
Ich beginne : Es ist Herbst.
	Следующий ученик должен повторить предложения предыдущих учеников и добавить новое
	

	4.Основная часть урока(повторение)
1.Работа с учебником. Űb.3(a,b),Seite 87.

2.Обучение чтению. 

a)Űb. 5,Seite 66.

б)Работа с текстом

3.Физкультминутка

4.Обучение письму Űb.7,Seite75
5.das ‘Rate-mal-Spiel’.
6.Welche Obst und Geműse esst ihr gern?
Und was fressen die Waldtiere?
7.Подскажи- ‘Wer ist das? Rate mal!’

8.Űb.8,Seite87
9.Обучение аудированию Űb.4,Seite85.
10.Обучение говорению.
	a)Raten wir! Welche Jahreszeit ist es? 
b)Spielt bitte weiter! Welche Jahreszeit ist es?
Nehmt die Lehrbűcher heraus. Schlagt eure Bűcher auf der Seite66 auf,Űbung 5. Wir lesen den Text mit verteilten Rollen . Wir arbeiten paarweise. 
Lest die Erzählung und macht die Аufgaben dazu. 

Aufgabe 1: Falsch oder richtig;

Aufgabe2: Was passt zusammen.
Kinder ,machen wir eine Turnpause.

a)Schreiben wir. Setze die Farben richtig hinein.
b)Jetzt prűfen wir diese Űbung.

Also,spielen wir: Welches Obst und welches Geműse ist das? 

Was isst du gern? Ich esse gern Äpfel.     

Kinder,und was fressen die Waldtiere: der Bär, der Hase, der Igel, das Eichhörnchen? 
Kinder,wir raten wieder. Sage- “Wer ist das?”

Но сначала давайте вспомним нашу схему:

der-ein-kein

das-ein-kein

die-eine-keine

a)Знаете ли вы, что человека часто сравнивают с различными животными,например:

schlau(хитрый).

Wie ein Fuchs sein- Lesen wir und űbersetzen,Seite87,Űb.8.
b)Hier sind einige Sprichwörter.

А вот несколько пословиц. 
Worűber sprechen Sven und Sabine?
-Hören wir zu. (учитель читает два раза)

-Lesen wir das Gespräch mit verteilen Rollen.

-Also ,wer ist Sabines|Svens Lieblingstier.
Und jetzt sprechen wir űber unsere Lieblingstiere.

-Wer ist dein Lieblingstier?

Mein Lieblingstier ist ein Fuchs. Es ist rot und schlau. Es frischt Mäuse.
                 
	Das ist der Sommer.

Das ist der Herbst.
Учащиеся работают в парах. Они читают предложения по ролям.
Учащиеся читают текст и выполяют задания к нему. 

Aufgabe 1: отмечают предложения , которые соответствуют содержанию текста. 

Das Wetter ist nicht warm. Die Blätter fallen auf die Erde.

Aufgabe2: составляют предложения, подбирая к началу каждого предложения соответствующую концовку.

1d;2c;3a;4e;5b.
Учащиеся выполняют движения , напоминающие стук дождя:

1медленно постукивают кончиками пальцев по столу 

2стучат пальчиками чаще и громче

3хлопают в ладоши
4стучат кулаками о стол

5резко поднимают руки вверх

6прячут руки за спину

(при всем при этом дети проговаривают предложения).
Учащиеся списывают текст, вставляя пропущенные слова,обозначающие цвета.

Дети зачитывают составленные предложения.

Учащиеся разгадывают названия овощей и фруктов, используя образец.

Учащиеся отвечают на вопрос.Ich esse gern Tomaten(Birnen,Gurken).
Der Bär frisst Fisch und Honig.

Der Hase frisst Gras,Salat.

Der Igel frisst gern Beeren,Pilze.

Das Eichhörnchen frisst Pilze und Nűsse.

Учащиеся отгадывают названия животных по образцу.

Дети зачитывают немецкие предложения и их русский вариант.
Фонетическая отработка пословиц.
1)Учащиеся прослушивают диалог дважды.

2)Читают его по ролям.

3)Отвечают на вопрос с помощью рисунка.
Дети рассказывают о своем любимом животном, используя опорный слайд.
	3 слайд
учебник 
у учащихся на столах лежат распечатанные тексты

4 cлайд
учебник 

5 слайд
картинки с изображением овощей и фруктов

6 слайд

7 слайд
учебник
учебник
учебник
8 слайд

	5.Заключительный этап урока.
1.Домашнее задание.

2.Подведение итогов.

3.Прощание.
	-Предлагаю несколько вариантов домашнего задания .

1)выучить пословицы стр. 88.

2)нарисовать свое любимое животное и письменно рассказать о нем.

3)нарисовать осенний пейзаж и письменно рассказать о погоде осенью.

Ну а теперь давайте кратко вспомним нашу работу на уроке: чем же мы занимались сегодня, что больше доставило удовольствие в работе?

Jeder hat drei Blätter auf dem Tisch: 

Gelb- Ich arbeite gut, war aktiv und bin mit meiner Arbeit zufrieden.

Rot- Ich arbeite in der Stunde, aber war nicht aufmerksam.

Grűn- Ich arbeite in der Stunde nicht besonders gut.
“Auf Wiedersehen. Vielen Dank fűr die Arbeit”.
	Учащиеся записывают домашнее задание. 
Учащиеся поднимают листья желтого, красного,зеленого цветов, делая свой выбор. 
Класс встает :

“Auf Wiedersehen”.
	листья желтого, красного и зеленого цветов. 


Lest die Erzählung und macht die Aufgaben dazu.

Der Herbst
Heute ist ein richtiges Herbstwetter. Es ist nicht mehr warm. Die Sonne scheint nicht. Der Himmel ist grau. Der Wind ist kalt. Es regnet oft. Die Blätter sind bunt: rot, gelb, braun. Sie tanzen im Wind und fallen auf die Erde. 

1)Falsch oder richtig

· Es ist Sommer.

· Das Wetter ist nicht warm.

· Die Blätter sind grűn.

· Die Sonne scheint hell.

· Die Blätter fallen auf die Erde.

2)Was passt zusammen .

1.Heute ist …            

2.Es ist …

3.Der Himmel ist …

4.Es regnet …

5.Die Blätter sind …

a) grau

b) rot,gelb,braun

c) nicht mehr warm

d) ein richtiges Wetter

e) oft 
